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o HsSsercizi applicativl

Esercizio 1. La carica totale (in C) trasportata da una corrente elettrica se-
gue la legge ¢(t) = 10sin(207t), con ¢ espresso in secondi. Qual & la corrente
istantanea dopo 10 s?

Esercizio 2. La carica (in C) che attraversa la sezione di un conduttore &
espressa in funzione del tempo dalla funzione g(t) = 2¢*sint. Determinare
T'intensita della corrente dopo 10 s.

Esercizio 3. La carica (in C) che attraversa la sezione di un conduttore &
in funzione del tempo (in s) dalla relazione q(t) = 3 — 3t> + 4t + 2.
Determinare I'intensita di corrente dopo 1 s e dopo 2 s.

espres

Esercizio 4. La carica (in C) che attraversa la sezione di un conduttore &
espressa in funzione del tempo (in s) dalla relazione (t) = 23 —5¢2+24t +1+2.
In quali istanti I'intensita di corrente & pari a zero?

Esercizio 5. Si consideri una spira di superficiec A = 20 ¢m?, immersa in un
campo magnetico uniforme B e libera di ruotare attorno a un asse perpen-
dicolare alle linee di forza del campo magnetico. La spira ruota con velocita
angolare costante w = 1,3 rad/s. Sapendo che l'intensita del campo magnetico
¢ B =0,5T, determinare il valore della forza elettromotrice indotta all’istante
t=25s.

Esempio 5. La quantitd di carica ¢ (in C) che passa attraverso una superficie
di area 3,0 mm? varia nel tempo secondo I'equazione ¢(t) = In(sin(t> + 1)) dove
t & espresso in secondi.

a) Qual ¢ la corrente istantanea attraverso la superficie a t = 2,0 s?
b) Dopo quanto tempo il valore della corrente elettrica & pari a 3,0 A?

Esercizio 6. Una bobina circolare di 30 spire, di raggio 4,0 cm e di resistenza
totale 1 €2 si trova in un campo magnetico perpendicolare al piano della bobina.
11 modulo del campo magnetico varia nel tempo secondo la legge B(t) = 0,01t +
0,04#2, con t espresso in secondi e B in tesla. Si determini la f.e.m. indotta
nella hohina all’istante + =5 0 <
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